



Ένωση Ελλήνων Φυσικών

Γριβαίων 6 Αθήνα 10680 - Τηλ: 210 3635701 - 210 3610690 - e-mail: eef.athens@gmail.com

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΟΜΙΛΙΑ
της ΔΙΑΠΡΕΠΟΥΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΟΣ
ΑΘΗΝΑΣ ΚΟΥΣΤΕΝΗ

Η Ένωση Ελλήνων Φυσικών σας προσκαλεί στην εκδήλωση που διοργανώνει προς τιμήν της Αστροφυσικού Αθηνάς Κουστένη. Η διεθνούς αναγνώρισης ερευνήτρια θα δώσει διάλεξη προς συναδέλφους, μαθητές και ευρύ κοινό και εν συνεχεία θα της απονεμηθεί τιμητική πλακέτα από το Διοικητικό Συμβούλιο.

Η Αθηνά Κουστένη είναι Διευθύντρια Ερευνών στο Εθνικό Κέντρο Επιστημονικής Έρευνας της Γαλλίας (CNRS) και το Αστεροσκοπείο της Μεντόν στο Παρίσι. Συνεργάζεται τόσο με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος (ESA), όσο και με την αμερικανική NASA. Η ειδικότητά της είναι η πλανητολογία και η έρευνα της είναι αφιερωμένη στις πλανητικές ατμόσφαιρες και επιφάνειες, με έμφαση στα παγωμένα φεγγάρια, όπως οι δορυφόροι του Κρόνου, Τιτάνας και Εγκέλαδος.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 30/5/2017 και ώρα 19:00 στο Αμφιθέατρο του Ιδρύματος Ευγενίδου.

Είσοδος ελεύθερη.

Πληροφορίες: 2103635701 – 2103610690

Από το Διοικητικό Συμβούλιο
της Ένωσης Ελλήνων Φυσικών

Αθηνά Κουστένη



Γεννήθηκε στην Αθήνα στις 28 Σεπτεμβρίου του 1961. Το 1980 μετέβη για σπουδές στο Παρίσι. Σπούδασε Φυσική και Αγγλική Λογοτεχνία συγχρόνως, στα Πανεπιστήμια VI και III αντίστοιχα. Στη συνέχεια ακολούθησε μεταπτυχιακά προγράμματα στην Αστροφυσική και την Αγγλική Λογοτεχνία από τα ίδια Πανεπιστήμια. Το 1989 έλαβε Διδακτορικό Δίπλωμα στην Αστροφυσική και Διαστημική Τεχνολογία από το Πανεπιστήμιο VII του Παρισιού και συνέχισε το μεταδιδακτορικό της στο Paris Observatory.

Συμμετέχει σε τρέχουσες διαστημικές αποστολές του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Διαστήματος (ESA) και της Αμερικανικής Διαστημικής Υπηρεσίας (NASA), όπως η αποστολή Cassini-Huygens, καθώς και στην προετοιμασία των μελλοντικών διαστημικών αποστολών στον Δία και τον Κρόνο.

Έχει βραβευθεί πολλάκις τόσο από την NASA όσο και από την ESA. Το 1996 της απενεμήθη η ανώτατη ακαδημαϊκή διάκριση της Γαλλίας, του Διπλώματος Διεύθυνσης Ερευνών, επίσης στην Αστροφυσική και Διαστημική Τεχνολογία του Πανεπιστημίου VII του Παρισιού (Habilitation DR, Diploma for Directing Research). Το 2012 της απενεμήθη το Prix pour la réussite au Féminin.

Πρόσφατα βραβεύθηκε από την Αμερικανική Αστρονομική Εταιρεία με το «Βραβείο Χάρολντ Μαζούρσκι» για την ξεχωριστή συμβολή της στην πλανητική επιστήμη και εξερεύνηση. Όπως αναφέρεται στο σκεπτικό της βράβευσης, η Αθηνά Κουστένη, που έχει ενεργό εμπλοκή στην αποστολή «Cassini-Huygens» σε Τιτάνα και Κρόνο, «έχει μία εντυπωσιακή επιστημονική ερευνητική καριέρα και έχει κάνει μείζονες συνεισφορές στην πλανητική επιστήμη». Το βραβείο απενεμήθη τον Νοέμβριο του 2014, σε εκδήλωση στο Τούκσον της Αριζόνα.

Είναι Πρόεδρος της Διεθνούς Επιτροπής για την Ατμόσφαιρα και την Μετεωρολογία, Πρόεδρος του Τομέα Πλανητών της Ευρωπαϊκής Γεωφυσικής Ένωσης και εφ' όρου ζωής μέλος της Αεροπορικής Ακαδημίας της Ελλάδος (Α.ΑΚ.Ε.). Είναι μέλος της Αμερικανικής Αστρονομικής Εταιρείας, διοικητικό στέλεχος της Ένωσης Γεωφυσικών της Ασίας-Ωκεανίας, της Γαλλικής Ένωσης Αστρονομίας, της Διεθνούς Αστρονομικής Ένωσης και της Αμερικανικής Γεωφυσικής Ένωσης.

Είναι παντρεμένη με τον Franck Darin και έχει μια κόρη, την Καλλίστα.